

# 在文明辉映互鉴中破解难题 共同进步

## ——习近平主席给希腊学者的复信引发热烈国际反响

新华社记者

近日,国家主席习近平复信雅典大学维尔维达基斯教授等希腊学者,祝贺中希文明互鉴中心成立。复信引发热烈国际反响,多国人士认为,习近平主席在复信中强调必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容,让一切文明的精华造福当今、造福人类,这必将有力推动各种文明和谐共生,推动构建人类命运共同体。

### 倡导文明交流互鉴

“我从这封信中感受到习近平主席对加强文明交流互鉴事业的大力支持,习近平主席的观点令人感到鼓舞。”希腊教育和宗教事务部前负责高等教育事务的秘书长阿波斯托利季斯·季米特罗普洛斯说。

季米特罗普洛斯是中希文明互鉴中心中方主要筹建推动者之一。他表示,建立文明互鉴中心、设立中希古文明比较学研究方向,必将大大推动中希两国文明交流,开辟中希古文明交流的新时代。

日本名古屋外国语大学名誉教授、日中关系学会副会长川村范行表示,中希两大文明为人类文明演进作出重大贡献,在人类文明发展史上留下辉煌印记。中希文明互鉴中心的成立将有助于推动化解人类文明面临的突出矛盾和问题。

在阿富汗巴米扬大佛遗址管理处学者穆罕默德·阿里·侯赛因阿尔看来,习近平主席积极倡导文明交流互鉴,对推动国与国之间交流合作具有非常重要的意义。他说,在人类发展的过程中,汲取不同文明的智慧并形成合力极为重要。

侯赛因阿尔感慨说,阿富汗作为古丝绸之路上的重要国家,曾见证过东西方文明的交融和辉映。对于近代以来饱受战争、贫困之苦的阿富汗人来说,以文明互鉴超越文明冲突、以兼容并蓄追求永久和平是非常珍贵的。

的,他对习近平主席倡导的文明观高度认同。

“习近平主席的复信体现出他对文明交流的高度重视,并致力于推动精神文明成果的保护和弘扬。”埃及中国事务专家、智慧宫文化传媒有限公司创始人之一艾哈迈德·赛义德说,“习近平主席向研究中国文化和推动交流合作的专家学者表达鼓励和支持,展现出中国对各国文化兼容并蓄、开放包容的态度。”

“习近平主席亲自推动国与国之间交流互鉴,既是中国诚意的体现,表明中国重视合作,也为促进各国间了解到示范和榜样作用。”伊朗德黑兰大学中文专业毕业生考萨尔·卡尔加尔说,文明互鉴,增进不同文明之间的相互了解,对消除不同人群间的误解和隔阂非常重要。

“习近平主席给希腊学者的复信,充分反映了他推动文明互鉴、通过文化交流提升人类福祉的博大胸怀。”南非约翰内斯堡大学学生埃德蒙·泰雷姆·乌加说,“期待非洲国家与中国开展更多的文化交流活动,进一步提升非洲与中国的友谊。”

### 为破解时代难题提供指引

习近平主席指出,知古鉴今,继往开来。历史充分证明,只要坚持兼容并蓄、开放包容,人类文明就能不断发展繁荣。当今世界正面临百年未有之大变局,化解人类面临的突出矛盾和问题,需要依靠物质的手段攻坚克难,也需要依靠精神的力量诚意正心。

“习近平主席在给希腊学者的信传递出一个重要信息:通过文明之间的包容互鉴,世界可以找到和平发展之路,避免国际格局走向对立对抗。”法国中国问题专家、作家莱娅·贝西说,不同文化之间的相互理解十分重要,各国之间需要坦诚和交流。

伊朗沙希德·贝赫什提大学中文系主任法尔哈德·贾万巴赫特·海拉巴迪一直致力于

伊朗中国文化教育交流。他指出,当今世界动荡和冲突不断,文明交流互鉴促进各国互相理解的作用更加凸显。坚持兼容并蓄、开放包容,对于世界文明在交流中发展具有重要意义。

“当今世界很多问题源于行为体之间的不了解、不理解,习近平主席在给希腊学者复信中的观点对解决这些问题具有重要启发意义。”他说。

英国著名汉学家弗朗西丝·伍德特别喜欢习近平主席对希腊和中国这两个文明在欧亚大陆两端的描述。“我们必须承认和赞美文明之间的差异。在我看来,这就是研究其他文明的真正原因。我们通过学习不同的历史和不同的思想来丰富自己、增长见识。”

马耳他大学中国历史讲师斯蒂芬·卡奇亚说,加强不同文明之间的交流互鉴对建立真诚、友好、富有成效的关系至关重要。习近平主席推动文明互鉴的观点根植于中国深厚的文化底蕴,能够为世界解决当前面临的问题提供指引。

肯尼亚内罗毕大学学生汉斯尼克·奥蒙迪·奥蒂诺对习近平主席“坚持兼容并蓄、开放包容”的观点深有体会。他说,尊重不同文明,保护文明多样性,才能相互理解,让人们更团结,让世界更美好。

### 共同构建人类命运共同体

习近平主席强调,我们要促进人类社会共同发展,共同构建人类命运共同体,就必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容,让一切文明的精华造福当今、造福人类。

“当今世界面临气候变化、公共卫生、难民和地区冲突等挑战,更加凸显构建人类命运共同体理念的重要性。”希腊前总理乔治·帕潘德里欧说。

帕潘德里欧指出,在希中两国文明中,都

存在一些思想可为构建更加美好世界提供指引。在中国,“君子和而不同”等观点表明,寻求在和谐中为实现共同目标而携手努力的观念早已深深植根于中华文明之中。“我非常赞赏构建人类命运共同体理念以及中国为此付出的不懈努力。”

在叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里看来,推动国家间友好交往、促进各国文明交流互鉴,也体现在中国的外交理念中。中国强调通过多边机制和渠道开展对话与合作,反对单边主义。“习近平主席倡导的构建人类命运共同体理念,有利于不同文明交流互鉴,有利于人类文明发展进步。”

俄罗斯东方学家、国立高等经济学院汉语客座讲师费奥多尔·多尔加切夫说,实践证明,无视或者否定他国文明的价值将导致矛盾激化,了解不同文明的价值有助于找到共同点和消除误解,进而消除导致冲突的根源,走向全人类的和谐发展。

正在中国人民大学攻读博士学位的韩国学生曹大浩说,习近平主席高度重视推动不同文明的交流互鉴,倡导构建人类命运共同体。他认为,这与中国古代追求的和平共处、和谐共生的传统文化一脉相承,也是全世界应该共同追求的目标。各国应贡献各自正能量,通过合作努力解决人类面临的种种矛盾和困难,携手促进人类文明发展,让文明服务于人类社会的进步。

作为《易经》葡萄牙文版的译者,巴西东方学学者古斯塔沃·平托认为,中华文明自古以来追求全天下人类共同的发展,习近平主席倡导的构建人类命运共同体理念汲取了中华文明传统理念的精华,这种兼容并蓄的精神值得更多国家深入了解,开放包容才能开创世界更加美好的未来。(综合新华社驻外记者报道,执笔记者:王晓梅 刘学 王昭)(新华社北京2月21日电)

2月21日,大熊猫“香香”在成都双流国际机场海关顺利通关后,准备搭乘货车前往中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地。当日,深受日本民众喜爱的大熊猫“香香”从日本东京上野动物园启程,搭乘顺丰航空货运包机回国。

新华社记者 沈伯韩 摄



## 纵横驰骋新赛道 加速激活新动能

(上接第一版)

汽车产业集群“上台阶”工程需要高质量的项目支撑,需要全方位要素保障。“今年,全省将实施汽车产业集群‘上台阶’工程项目167个,总投资近千亿元,目前已有39个项目开(复)工,总投资超400亿元。全省工信系统将以此项开工活动为动员令,迅速掀起项目建设热潮,确保一季度经济强劲开局,为我省全年高质量发展奠定坚实基础。”吉林省工信厅副厅长马毅在开工现场向记者说。

一年之计在于春。此次开工活动标志着我省汽车产业集群“上台阶”的工程全面启动。作为本次项目开工活动地点,长春市创意汽车研发产业园项目备受瞩目。据悉,该项目总投资

70亿元,占地面积29.2万平方米,主要建设标准化厂房、生产辅助用房、仓储用房、体验展示中心以及生活配套用房等。目前,已有红旗尊享定制中心、一汽新能源电池电驱基地、一汽株洲中车合资电驱系统3个项目正式入驻园区。

“我们的项目在2022年9月22日拿地后,仅8个工作日就取得了全部工程前期手续,2022年10月9日正式进场施工,现已完成投资4.2亿元,预计今年能够完成工程全部建设。项目的顺利推进充分体现了我省优化营商环境和汽车产业集群‘上台阶’工程的坚定决心。”长春市长发产业园区投资建设建设有限公司董事长云航向记者介绍,长春市创意汽车研发

产业园项目建成后,预计形成170万套电驱、115万套电驱系统、64万套动力电池总成的配套能力,达产后产值可实现约260亿元,可安置就业超千人。

“汽车产业集群‘上台阶’工程的实施对于建设长春国际汽车城具有重要意义。汽开区作为全省汽车产业的集中发展区和主战场,我们将坚决扛起全省汽车产业集群‘上台阶’工程的重担,推动项目建设,完善服务,促进企业尽快投产达产,为全省汽车产业高质量发展贡献力量。”长春汽开区经济发展局局长李轶在开工活动结束后向记者介绍说。

春风已起,万物升腾。我省汽车产业集群“上台阶”工程项目扬帆起航,它将载着吉林汽车产业高质量发展的新希望纵横驰骋在万亿级产业规模的新赛道上,为吉林全面振兴取得新突破带来奔涌向前的新动能。

民族品牌建设、打造区域性零部件产业集群等产业发展关键议题具有强劲的引领、助推作用。

到2025年,我省汽车产业规模将实现万亿级目标,到2030年,一个世界级汽车先进制造业集群将在吉林大地跃然而起,到那时,吉林必定会成为世界汽车产业体系中一颗耀眼明珠。

## 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司 债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对从吉林银行股份有限公司收购的四平市四开电器设备制造有限公司等11户债权资产进行转让。

序号	项目名称	所在地	担保方式	本息合计(单位:元)	备注
1	四平市四开电器设备制造有限公司	四平市	抵押、保证	20,521,680.25	债务企业已被司法宣布破产,抵押人:四平市四开电气有限公司,以房产、土地做抵押。保证人:王珏、王俏冬、皇甫治。
2	吉林省天仓粮油贸易有限责任公司	双辽市	抵押、保证	4,810,371.25	抵押租赁土地一处;房产五处。保证人:高占伟、杜清华夫妻,高天娇、刘春阳夫妻。
3	四平市宏翰机械制造有限公司	四平市	抵押、保证	10,922,237.50	抵押人:刘庆岩、徐飞,抵押三处房产;保证人:陈志武、孙慧男、吕晓莹。
4	四平华利农业科技有限公司	四平市	抵押、保证	19,716,347.33	债务人以自有工业房产、土地一处做抵押。保证人:王珏、王俏冬、皇甫治。
5	四平市隆百洲机电科技有限公司	四平市	抵押、保证	4,808,698.66	抵押人:吉林省润泽电子商务有限公司以房屋及土地做抵押;保证人:赵晓繁、丁毅。
6	四平市锦鑫汽车销售有限公司	四平市	抵押、保证	6,538,813.40	抵押人:牛东成,房屋一处;抵押人:高羽艳,房屋一处;抵押人:闫歧、庞宇共同所有房屋一处;保证人:宋立志、衣乐。
7	四平市达昌运输有限公司	四平市	抵押、保证	484,959.01	抵押人:王武,以一处商业用房抵押。保证人为王武、王景春、周洪琴。
8	吉林省辰龙贸易有限公司	磐石市	抵押、保证	2,441,118.66	抵押物为①王丹名下的位于磐石市东大街广播局门楼一门市3号商舖;②王耀名下的位于磐石市东大街肇达花园二期10号楼-1层5号商舖;③冷晓丽名下的位于磐石市东大街肇达花园二期10号楼-1层2号商舖;保证人王志全、王丹。
9	吉林市联众物业服务有限责任公司	吉林市	抵押、保证	12,774,383.75	贷款抵押物分别为付瀚生名下位于吉林市龙潭区铁东街龙川路农贸市场的三处商舖、土地使用权一处;付瀚生、伊春雨连带责任保证担保。
10	吉林市康馨源养老服务中心有限公司	吉林市	保证	3,632,778.50	吉林市贯通融资担保有限责任公司、赵志伟、廖莎对贷款本息承担连带责任。
11	吉林市欣林商品混凝土有限责任公司	吉林市	抵押、保证	12,709,148.81	贷款抵押物分别为李欣朋名下位于吉林市高新区东林花园小区1号楼的两处住宅,李杰名下位于吉林市昌邑区鸿博景园15号楼的三处商舖,吉林市贯通融资担保有限责任公司、李欣朋、康林勇连带责任保证担保。

计息基准日均为2022年11月31日,序号1-9债权单户处置,序号10-11债权组包处置

欲了解抵押及保证人详细信息请登陆中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com

处置方式:公开竞价转让

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:2023年2月22日,有效期自公告发

## 《中国大百科全书》第三版集中发布

据新华社北京2月21日电《中国大百科全书》第三版近期集中发布,共发布50万个网络版条目、10卷纸质版图书,修订更新了部分中国主题英文条目,标志着百科三版这一新时代国家重大文化出版工程主体建设任务已顺利完成。

百科三版编纂出版坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以社会主义核心价值观为引领,顺应互联网技术新变革,出版融合发展新趋势,汇聚科技界、社科界等各方面专家,系统总结国际国内各领域科学文化最新成果,力求打造有中国特色、有国际影响力的权威知识宝库。

## 我国今年将发射两颗风云气象卫星

据新华社北京2月21日电(记者黄鑫)记者21日从中国气象局获悉,今年我国将完成风云三号F星、G星发射任务。

据介绍,风云三号F星预计8月发射。作为上午轨道卫星,该星将接替风云三号C星在轨业务,主要应用于天气预报、生态环境、灾害监测等业务及研究。风云三号F星配置了10台有效载荷,2台载荷为全新研制,3台载荷为升级换代。

风云三号G星预计4月发射。作为国内首颗低倾角轨道降水测量卫星,该星主要用于灾害性天气系统强降水监测,提供全球中低纬度地区降水三维结构信息。风云三号G星配置了4台有效载荷,2台载荷为全新研制,1台载荷为升级换代。

两颗新卫星成功发射后,我国将成为全球唯一同时业务运行晨昏、上午、下午、倾斜四条近地轨道民用气象卫星的国家,进一步发挥低轨气象卫星完观测网的整体优势。

## 北京一企业因违规举办学科类培训被罚1700余万元

据新华社北京2月21日电(记者刘娜)记者21日从北京市市场监督管理局获悉,北京优思博文化交流有限责任公司因未经教育行政部门审批,利用自有资金开展面向中、小学的学科类培训,被罚款1700余万元,并被责令暂时停止发行预付卡、停止办学,退还所收费用。

2月17日,北京市市场监管局对该公司作出处罚决定,责令其暂时停止发行预付卡、停止办学,退还所收费用,并决定处罚17464183.87元。

根据北京市市场监管局近日公布的行政处罚决定书,北京优思博文化交流有限责任公司自2017年9月1日开始,在未经教育行政部门审批的情况下,利用自有资金在北京市顺义区仁和镇前进花园石门苑甲13号楼2层开展面向中、小学的学科类培训,至2021年8月29日停止上述经营活动。其共招收806名中小学生,通过预收资金方式收取费用共计22148391.91元,当事人按照与消费者签订的合同分次兑付服务,并利用《剩余课时统计表》记录学生参加培训的次数,扣除预付款中的款项。